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Zvonica sa stala pýchou námestia
Mesto Brezno ešte v  roku 2021 

spustilo projekt rozsiahlej rekon-
štrukcie mestskej veže, ktorého 
cieľom bolo nielen zatraktívnenie 
tejto národnej kultúrnej pamiatky, 
ale predovšetkým zastabilizovanie 
jej stavebno-technického stavu. 
Zhotoviteľ kompletne zrenovoval 
strechu, fasádu aj okná a zrealizoval 

tiež potrebné úpravy vnútorných 
priestorov. Obnovu dominanty 
breznianskeho námestia sa aj vďa-
ka podpore Banskobystrického sa-
mosprávneho kraja podarilo vlani 
úspešne dokončiť. Aktuálne sa v nej 
okrem infocentra s  kaviarňou na-
chádza aj interaktívna čitáreň, ex-
pozícia o generálovi Štefánikovi či 
zvonárov byt.

Postupne rekonštruujú hotel 
Ďumbier

Breznianska samospráva sa roz-
hodla prinavrátiť hotelu Ďumbier 
v centre mesta noblesu, aká mu priná-
leží. Ako vlastník objektu po uplynutí 
desaťročnej nájomnej zmluvy prevza-
la jeho správu a prevádzku do svojich 
rúk a  začala s  obnovou vonkajších 
priestorov. Hotel už má za sebou čias-

točnú rekonštrukciu fasády, výmenu 
okien a náter strechy, časom príde na 
rad aj revitalizácia interiéru vrátane 
nádvoria a  rozšírenie stravovacieho 
a ubytovacieho zariadenia o wellness 
služby. Cieľom mesta je, aby historic-
ká budova hotela postupne nadobudla 
podobu štýlového mestského hotela 
spĺňajúceho trojhviezdičkové kritériá. 

 (Pokračovanie na stranách 6 - 7)

ROK 2022 BOL PLNÝ VÝZIEV, NIE VŠAK 
NEPREKONATEĽNÝCH PREKÁŽOK
Aj keď uplynulých 12 mesiacov patrilo medzi najťažšie v histórii Slovenska, Brezno ich napriek 
pandemickej, utečeneckej a energetickej kríze aj následnej vlne zdražovania zvládlo veľmi dobre. Prehľad 
zrealizovaných projektov je toho najlepším dôkazom.
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V srdci Horehronia opäť vládla vyni-
kajúca atmosféra. 

O zábavu bolo zaručene 
postarané

Stredoveké oslavy slávnostne otvoril 
historický sprievod ozbrojených rytie-

rov a ich hostí, sokoliarov, choduliarov 
vedený richtárom Tomášom Abelom, 
v  kostýme starých Brezňanov – Hu-
gáňov. Primátor všetkých návštevní-
kov pozdravil, poprial im peknú zá-
bavu počas dvoch dní so slovami po-
ďakovania členom domácej skupiny 

historického šermu Berezun za to, že 
udržiavajú vidiecke tradície, tiež za-
mestnancom odboru kultúry a športu 
a všetkým, ktorí jubilejný ročník sláv-
ností pripravili. Tradične zaznela stre-
la z dela a zábava, veselie mohlo začať. 

Poobede sa v mestskom parku pred-

stavili deti z tanečnej školy Tančeko-
vo a zo Shaolin centra s ukážkami kun-
gu-fu. Najmenší si mohli pozrieť báb-
kové divadlo či predstavenie sokoliar-
skej skupiny Biatec a  ich operených 
zverencov. 

(Pokračovanie na strane 2)

Kráľovské leto v Brezne ponúklo aj tradičné dvojdňové podujatie s historickým podtónom.  
Bomburove slávnosti sa už stali u verejnosti obľúbené a na svoje si opäť prišli návštevníci zblízka i zďaleka. 
Dobový sprievod, historické boje, koncerty, program pre deti, remeselný jarmok, charitatívny guľáš, 
stánky s občerstvením – to všetko si návštevníci mohli užiť v predposledný augustový víkend.

FOTO: MB

BOMBUROVE SLÁVNOSTI SI ZAPÍSALI 
JUBILEJNÝ DESIATY ROČNÍK
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Stredoveké Bomburove slávnosti si  
zapísali svoj jubilejný desiaty ročník

Od roku 2022 mesto 
Brezno realizuje projekt 
Senior karta, prostredníc-
tvom ktorého môžu senio-
ri využívať zľavy vo vybra-
ných prevádzkach. 

Kto má na kartu nárok
Na kartu má nárok kaž-

dý senior s trvalým poby-
tom v  meste Brezno, ktorý 
sa narodil v čase od 1. janu-
ára 1965 a tak dovŕšil, alebo 
v  tomto roku dovŕši 60 ro-
kov. To znamená, že Senior 
karta je určená pre Brezňa-
nov, ktorí v tomto roku oslá-
vili 60. narodeniny a aj pre 
tých, ktorí už majú viac ako 
60 rokov.

Registrácia v septembri
Registrácia na Senior kar-

tu bude prebiehať 10. až 12. 
septembra v čase od 8.00 do 
11.30 a  od 12.30 do 15.00  

v Dennom centre Prameň 
na Rázusovej 2 v Brezne cez 
okno od hlavnej cesty. 

Registrácia nie je možná 
telefonicky ani elektronicky, 
nakoľko poplatok 1 euro (za 
výrobu karty) treba uhradiť 
už pri registrácii. Dôvodom 
tohto opatrenia je, že mnohí 
seniori sa zaregistrovali, ale 
kartu si nevyzdvihli. Dôleži-

té tiež je dodržať termín re-
gistrácie, keďže mimo neho 
nebude možné tento proces 
zrealizovať. Zaregistrovať 
vás môžu aj príbuzní alebo 
iná blízka osoba, potrebný 
je však občiansky preukaz. 
Bližšie informácie nájde-
te na webovej stránke mesta 
brezno.sk/senior-karta.

(oso)

Registrácia Senior karty 2025  
bude prebiehať už v septembri

(Pokračovanie zo strany 1)

Ako už býva zvykom, časy 
dávno minulé ukážkami his-
torických bojov priblížili šer-
miari z Berezunu. 

K skvelej nálade prispe-
la všetkým dobre známa co-
untry skupina Vodopád a zá-
ver prvého dňa to s poriadnou 
dávkou energie ukončila kape-
la Basawell s východniarskym 
temperamentom, ktorá náv-
števníkov roztancovala. 

Sobota od dopoludnia opäť 
patrila najmenším a pod tak-
tovkou rodinného centra 
Bomburček sa tešili z maľova-
nia na tvár, cukrovej vaty, kre-
atívnych a  mnohých ďalších 
aktivít. V podvečer atmosféru 
hudbou a nádherným spevom 
spríjemnila hudobná skupi-
na Vlčie maky. Skvelú bodku 

za Bomburovými slávnosťami 
dal Vojta Nedvěd s  kapelou, 
s ktorými si ľudia zaspievali hi-

ty bratov Nedvědovcov. 

Mesto pokračovalo 
v oceňovaní

Tento rok si mesto pripomí-
na 760. výročie prvej písomnej 
zmienky. Pri tejto príležitos-
ti ocenilo subjekty a  jednot-
livcov na Kráľovských dňoch 
mesta a v oceňovaní pokračo-
valo aj na Bomburových sláv-
nostiach. Primátor odovzdal 
poďakovanie Oblastnému vý-
boru Slovenského zväzu pro-
tifašistických bojovníkov, Zá-
kladnej organizácii č. 2 Slo-
venského zväzu protifašistic-
kých bojovníkov, všetkým zá-

kladným školám v  Brezne 
– Karola Rapoša, na Pionier-
skej 2 a  na MPČĽ 35, Špeci-
álnej základnej škole, ako aj 
stredným školám – Strednej 
odbornej škole techniky a slu-
žieb, Gymnáziu Jána Chalup-
ku, Obchodnej a  Hotelovej 
akadémii, Súkromnej stred-
nej odbornej škole pedagogic-
kej EBG, ako aj za prínos a roz-
voj športového života v Brezne 
Petrovi Kolesárovi. 

Výťažok z guľáša venujú 
Samkovi

Návštevníci sa mohli občer-
stviť, dostatok bolo jedla, pi-

tia, mnohí sa už tešili na chari-
tatívny primátorský guľáš pod 
kuchárskou taktovkou riadite-
ľa hotela Ďumbier a jeho po-
mocníkov. Výťažok z  preda-
ja mesto venuje 17-ročnému 
Samkovi, ktorý od narodenia 
trpí detskou mozgovou obr-
nou. V  dôsledku ochorenia 
má veľké problémy s chôdzou, 
taktiež má postihnutú reč 
a  trpí aj mentálnou retardá-
ciou. Samko žije len s mamou, 
ktorá je na predčasnom sta-
robnom dôchodku, a tohto ča-
su mu poskytujú sociálne služ-
by v Domove sociálnych slu-
žieb v Novej Bani. Mama si ho 
každé dva týždne berie domov, 
aby trávili čas aj spolu, hoci 
starostlivosť o Samka je nároč-
ná. Pri týchto ochoreniach je 
najdôležitejšou súčasťou lieč-
by rehabilitácia, ktorú by mal 
absolvovať aspoň dvakrát roč-
ne. Naposledy tak bolo pred 
piatimi rokmi a vďaka finanč-
nej pomoci by liečebný pobyt 
mohol opäť absolvovať. Poďa-
kovanie patrí všetkým, ktorí 
vyjadrili spolupatričnosť tým, 
ktorí to najviac potrebujú.

Súčasťou Bomburových 
slávností bol remeselný jar-
mok, kolotoče či šachový tur-
naj v  priestoroch múzea pri 
kostole, do ktorého sa mohla 
zapojiť aj verejnosť.

(md)
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V rámci skvalitnenia do-
pravnej infraštruktúry brez-
nianska samospráva pokra-
čuje v  ďalšej obnove miest-
nych komunikácií.

Mestské služby v augusto-
vých dňoch opravili chodník 
medzi ulicami Dr. Clemen-
tisa a Fraňa Kráľa, poľnú ces-
tu na Potočnej ulici, na muš-
ku si vzali aj vjazd pred byto-
vým domom na Ulici Kozmo-
nautov a cestu poza letisko na 
Rohoznej. V rámci realizácie 
prác menia starý asfaltový po-
vrch za nový.

Ako informoval primátor 
Brezna Tomáš Abel, mesto 
pripravuje aj väčšiu komplex-
nú opravu ciest a chodníkov 
v rozsahu minimálne 10 000 
metrov štvorcových. Podľa je-
ho slov, samospráva má zma-
pované všetky cesty a  chod-
níky na základe osobnej ob-
hliadky, podnetov poslan-
cov aj obyvateľov mesta. „Pri 
niektorých cestách a chodní-
koch čakáme tiež na vyhod-
notenie žiadostí o eurofondy, 
ktoré sme podali už dávnej-
šie,“ dodal primátor.

(md)

Pokračuje oprava chodníkov a ciest

FOTO: MB
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V Brezne vykonávajú 
opatrenia, aby sa prediš-
lo premnoženiu a zamore-
niu niektorých lokalít my-
šovitými hlodavcami. Dera-
tizačné staničky, ktoré slú-
žia na bezpečné uloženie 
návnad pre tieto škodce, bu-
dú v určitých častiach mesta 
umiestnené  aspoň  do kon-
ca roka.

Priestory námestia  
sú označené

V každom meste či obci sa 
vykonáva deratizácia či už 
preventívna, ohnisková, prie-
bežná, lokálna,  celoploš-
ná  alebo represívna. Dôvo-
dy sú jednoznačné: ochrana 
verejného zdravia - preven-
cia prenosu chorôb z hlodav-
cov na ľudí, prevencia mate-
riálových škôd - zníženie ri-
zika poškodenia budov a iné-
ho majetku hlodavcami, udr-
žiavanie hygienickej úrovne 
- zabezpečenie čistoty a hy-
gieny v meste, dodržiavanie 
zákonných noriem - vyko-
návanie deratizácie v súlade s 
mestskými nariadeniami.

Mesto Brezno v týchto 
dňoch pristúpilo k represív-
nej deratizácii v centre mes-
ta  z dôvodu, aby sa prediš-
lo premnoženiu a zamore-
niu niektorých lokalít škod-
cami. Ako informoval vedú-
ci odboru životného prostre-
dia a stavebného poriadku 
Peter Tichý, situáciu výskytu 

zamorenia hlodavcami brez-
nianska samospráva vždy rie-
ši v spolupráci s deratizačnou 
službou, s ktorou má uzav-
retú spoluprácu. „Derati-
začné staničky sú umiestne-
né na viacerých miestach, po 
celom obvode námestia, na 
chodníkoch, popri stenách 
budov, na mestskej tržnici či 
Chalupkovej ulici. Tieto sta-
ničky slúžia na umiestnenie 
deratizačných nástrah, kto-
ré hlodavce ujedajú a násled-
ne uhynú. Priestory námes-
tia sú riadne označené infor-
mačnými tabuľami s výstraž-
nými piktogramami a infor-
máciou o umiestnení derati-
začných nástrah.“

Staničiek sa nedotýkajte
Staničky budú na daných 

miestach umiestnené  as-
poň do konca roka, aby mesto 
mohlo monitorovať výskyt 
škodcov. Samospráva rieši 
deratizáciu na základe pod-
netov od občanov počas ce-
lého roka, okrem  celoploš-
nej  jarnej a jesennej, ktorú 

je povinná realizovať zo zá-
kona na verejných priestran-
stvách. „Represívnu vykoná-
vame podľa výskytu a celo-
ročného monitoringu, a to 
každých šesť týždňov v loka-
litách s najväčším výskytom 
hlodavcov.“

Deratizáciu verejných 
priestorov samospráva vyko-
náva z vlastných finančných 
prostriedkov, naopak, vlast-
níci bytov a spoločenstvá 
vlastníkov bytov sú zodpo-
vední za deratizáciu svojich 
objektov, čo zahŕňa aj nákla-
dy s ňou spojené.

„Upozorňujeme, že použi-
tý prípravok je zdraviu škod-
livý, preto vyzývame obča-
nov, aby sa deratizačných 
staničiek nedotýkali, nema-
nipulovali s nimi a  chránili 
pred deťmi a domácimi zvie-
ratami,“  dodal na záver Peter 
Tichý.

(md)

MESTO/ 28. 8. 2025

Samospráva realizuje  
represívnu deratizáciu

S účinnosťou od 1. sep-
tembra 2025 nastanú zmeny 
v procese posudzovania od-
kázanosti na sociálne služ-
by a peňažné príspevky. Tu 
je súhrn kľúčových informá-
cií, ktoré by ste mali vedieť.

Čo sa mení?
•	Zjednotenie posudzova-
nia: Od 1. septembra 2025 
sa posudzovanie odkázanos-
ti na sociálne služby presúva 
z obcí a VÚC na Úrady práce, 
sociálnych vecí a rodiny (ÚP-
SVR). Nebudete musieť žia-
dať o posudky na viacerých 
miestach.
•	Integrovaný posudok: Na-
miesto posudku o odkáza-
nosti na sociálnu službu sa po 
novom vydáva integrovaný 
posudok, ktorý slúži na via-
cero účelov (sociálne služby, 

príspevky na kompenzáciu 
ŤZP).
•	Pre koho platia nové pra-
vidlá? Tieto zmeny sa týka-
jú tých, ktorí si po 31. auguste 
2025 prvýkrát podajú žiadosť 
o posúdenie odkázanosti.

Ako to ovplyvní vás?
•	Nové žiadosti po 31. augus-

te 2025: Ak potrebujete po-
súdiť odkázanosť na sociál-
nu službu, musíte podať žia-
dosť o integrovaný posudok 
na ÚPSVR, nie na obci/mes-
te alebo VÚC.
•	Žiadosti podané pred 1. 
septembrom 2025: Ak ste po-
dali žiadosť pred týmto dá-
tumom a konanie ešte nebo-

lo ukončené, vaša obec alebo 
VÚC ho dokončí podľa sta-
rých pravidiel.
•	Platnosť starých rozhodnu-
tí: Rozhodnutia o odkázanos-
ti na sociálnu službu vydané 
pred 1. septembrom 2025 zo-
stávajú platné, kým ÚPSVR 
nevydá nový integrovaný po-
sudok.
•	Zariadenia pre seniorov: 
Ak žiadate o sociálnu služ-
bu v zariadení pre senio-
rov z vážnych dôvodov (kto-
ré si určila obec), môžete stá-
le požiadať priamo obec.  
V tomto prípade nie je integ-
rovaný posudok potrebný.

V prípade ďalších otázok od-
porúčame obrátiť sa priamo 
na váš Úrad práce, sociálnych 
vecí a rodiny.

(oso)

Posudkovú činnosť budú vykonávať úrady práce

FOTO: EO
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Príslušníci mestskej po-
lície dohliadajú na verejný 
poriadok v  uliciach Brezna 
a  my vás o  tom pravidelne 
informujeme. V období od 
6. do 20. augusta riešili aj tie-
to prípady. 

Na Záhradnej ulici opako-
vane zasahovali pri konflik-
te medzi obyvateľkou jedné-
ho z domov a jej susedmi, kto-
rí vešali bielizeň na jej plot a 
cez poškodené oplotenie sa 
neoprávnene pohybovali na 
jej pozemku. Po viacnásob-
ných výzvach sa situácia upo-
kojila. Obyvateľ bytového do-
mu na Švermovej ulici sa za-
se sťažoval na hluk zo sused-
ného bytu, kde už dlhšiu do-
bu prebiehali stavebné práce. 
Majiteľ rekonštruovaného by-
tu mal na prerábku povolenie, 
ale v  rámci zachovania dob-
rých susedských vzťahov pri-
sľúbil, že zváži zmenu postu-
pu prác tak, aby čo najmenej 
rušili okolie.

Až do príchodu cestnej pat-
roly hliadka MsP riadila pre-
mávku smerom na Vagnár 
po tom, čo na vozovku spadla 
časť stromu. Veľa práce mali aj 
s opitým mužom, ktorý najprv 
vychádzkovou palicou ohro-
zoval vodičov pri miestnom 
supermarkete a neskôr vyčí-
ňal na terase podniku v blíz-
kosti námestia, odkiaľ ho rad-
šej odviezli domov. Nezvyčaj-
nú situáciu riešili na doprav-
nom ihrisku, kde pri jednej zo 
svetelných križovatiek pod-
ľa svedkov dochádzalo k elek-
trickým výbojom a dymeniu. 
Po preverení sa ukázalo, že ne-
šlo o technickú poruchu, ale 
dymiaci prášok, ktorý niekto 
nasypal do jazdných pruhov.

Okrem odberu vzoriek 
hnojiva na Lúčkach, na kto-
ré kvôli silnému zápachu 
upozornili obyvatelia mes-
ta, policajti zakročili aj proti 
dvom zlodejom v hypermar-
kete, ktorých neminula blo-
ková pokuta. Preverovali tiež 
sťažnosti, ktoré sa týkali hluč-
nej ťažby dreva v skorých ran-
ných hodinách neďaleko Stro-
movej ulice, pričom pilčík 
prisľúbil, že práce bude vyko-
návať až po 6.00 ráno. V ďal-
šom prípade riešili konflikt 
počas vykladania dreva, kto-
ré dočasne zablokovalo ces-
tu na Baštovej ulici a asistovali 
aj pri prevoze psychiatrického 
pacienta z Kukučínovej ulice, 
ktorý nahý vybehol do mes-
ta a po návrate domov fyzicky 
napadol svojho otca.

(eš)

MESTSKÁ POLÍCIA  
ZASAHUJE

ILUSTRAČNÉ FOTO: PIXABAY

ZDROJ: MD

ZDROJ: MD
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Vďaka nenávratnému prí-
spevku z Plánu obnovy vo 
výške takmer 357 tisíc eur 
začala výstavba novej cyk-
lotrasy na Ulici Fraňa Kráľa 
v Brezne. Viac ako polkilo-
metrový úsek má byť hotový 
do konca októbra tohto ro-
ka, čím sa výrazne zvýši bez-
pečnosť a komfort cyklistov.

Výsledkom projektu bude 
nielen zlepšenie mobility, ale 
aj zníženie dopravného zaťa-
ženia a emisií v centre mesta.

Bez auta a bezpečne
Breznianska samospráva 

pokračuje v rozvoji nemotoro-
vej cyklistickej dopravy a po-
stupne prepája centrum mesta 
s ostatnými mestskými časťa-
mi a hlavnou sieťou regionál-
nych cyklotrás.  Z  dotačných 
zdrojov Plánu obnovy a odol-
nosti SR sa tentokrát pusti-
la do budovania cyklotrasy na 
Ulici Fraňa Kráľa, ktorá vytvo-
rí spojenie železničnej a auto-
busovej stanice s centrálnymi 
športoviskami, obchodným 
centrom a už existujúcimi cyk-
lotrasami.

Ako uviedol primátor 
Brezna Tomáš Abel, ide o ďal-
ší krok v budovaní modernej 
mestskej siete cyklochodní-
kov. „Realizácie jednotlivých 
úsekov skladáme a spájame do 
logického celku podľa mož-
ností čerpania externých zdro-
jov a vytvárame tak infraštruk-
túru, ktorá umožní bezpečný 
presun obyvateľov do práce, 
školy, na úrady či za športom 

bez nutnosti použitia auta.“

Pribudne chodník  
aj verejné osvetlenie

Nový 575 metrov dlhý úsek 
vybudujú paralelne s  miest-
nou komunikáciou na Ulici 
Fraňa Kráľa ako pravostran-
ný cyklochodník v smere od 
kruhového objazdu na ces-
te I/66 po železničnú stani-
cu. „Po celej dĺžke cyklotrasy 
pribudne verejné osvetlenie, 
dažďová kanalizácia, cyklis-
tické príslušenstvo a v úseku 
medzi Legiou a  Záhradným 
centrom aj chodník pre chod-
cov,“ približuje vedúca inves-
tičného odboru Veronika Bo-
háčiková.

Celková cena projektu pred-
stavuje viac ako 568 tisíc eur, 

z čoho takmer 357 tisíc eur 
pokrýva nenávratný finanč-
ný príspevok z Plánu obnovy 
a odolnosti SR. Samotnej reali-
zácii bude predchádzať vytýče-
nie inžinierskych sietí, po kto-
rom budú nasledovať stavebné 
práce, ktoré by mal zhotoviteľ 
ukončiť najneskôr do 31. ok-
tóbra tohto roka.

Dočasné dopravné 
obmedzenia

Všetci účastníci cestnej 
premávky by sa počas výstav-
by cyklotrasy mali pripraviť 
na nevyhnutné dopravné ob-
medzenia. Ulica Fraňa Krá-
ľa od kruhovej križovatky na 
ceste I/66 bude zúžená, no zo-
stane obojsmerne prejazd-
ná v celom úseku až po most 

na železničnej stanici. Chod-
ník pre peších od autobuso-
vej zastávky pri Tescu na Uli-
ci ČSA smerom ku križovatke 
s Ulicou Fraňa Kráľa bude po-
čas realizácie prác v blízkos-
ti staveniska úplne uzavretý. 
Treba tiež počítať s dočasným 
obmedzením prístupu do pre-
dajní a vnútroblokov, ale len v 
priebehu konkrétnych prác. 
Mesto aj z tohto dôvodu pro-
sí obyvateľov o trpezlivosť a 
rešpektovanie dočasného do-
pravného značenia.

Napojenie na existujúce 
cyklotrasy

Keďže nejde o izolovaný 
projekt, ale súčasť veľkého cel-
ku, po jeho dokončení sa po-
silní cyklistické prepojenie aj 
medzi okolitými obcami, za-
mestnávateľmi a rekreačnými 
lokalitami v  celom regióne. 
Na severnej strane sa totiž na-
pojí na existujúce cyklotrasy, 
ktoré prepájajú sídlisko Ma-
zorníkovo, centrum mesta, 
lokalitu Vrchdolinka a  obec 
Čierny Balog; na južnom kon-
ci sa zas spojí s cyklotrasou 
Brezno - Valaská, ktorá po-
kračuje smerom k najväčšie-
mu zamestnávateľovi v regi-
óne Železiarňam Podbrezová. 
Projekt tak významne prispe-
je k rozšíreniu siete nemoto-
rovej dopravy nielen v Brezne, 
ale aj v celom okrese, prepája-
júc obce ako Hronec, Valaská, 
Čierny Balog a Podbrezová. 
„Jeho realizáciou dôjde k cel-
kovému upokojeniu dopra-
vy, zvýšeniu bezpečnosti cyk-
listov a k zníženiu znečisťova-
nia životného prostredia. Zá-
roveň umožní obyvateľom pl-
nohodnotný spôsob prepravy 
za prácou, školou, návštevou 
inštitúcií, bánk, zdravotných 
zariadení či nákupmi,“ dopl-
nila Milada Šimkovičová, ve-
dúca odboru riadenia projek-
tov, ktorá spolu so svojím tí-
mom úspešnú žiadosť o dotá-
ciu na novú cyklotrasu vypra-
covala.

(eš)

Obyvatelia Brezna by sa už 
čoskoro mohli dočkať obno-
vy priechodov pre chodcov 
na cestách II. a III. triedy. 
Banskobystrická regionálna 
správa ciest sa ich totiž chys-
tá preznačiť.

Aktuálny stav viacerých 
priechodov v Brezne nie je vy-
hovujúci a vyvolal medzi oby-
vateľmi kritiku. 

Nie všetky cesty sú 
mestské

Na brezniansku radnicu sa 
v ostatnom čase čoraz častej-
šie obracajú obyvatelia mes-
ta s otázkou, prečo nie sú na 
frekventovaných uliciach ako 
Rázusova, Švermova či Fra-
ňa Kráľa zreteľne vyznačené 
priechody pre chodcov. Nie-

len pre nich, ale aj pre vodičov 
jazdiacich na spomínaných 
úsekoch sú tzv. zebry doslova 
neviditeľné a mnohokrát bý-
vajú príčinou nebezpečných 
dopravných situácií. 

„Plne si uvedomujeme, že 
zle viditeľné priechody pred-
stavujú problém pre všetkých 
účastníkov cestnej premáv-
ky, preto ich na cestách v na-
šej správe obnovujeme prie-
bežne. V daných prípadoch 
však ide o komunikácie, kto-
ré nie sú vo vlastníctve mesta, 
ale spravuje ich Banskobys-
trická regionálna správa ciest 
(BBRSC),“ informoval primá-
tor Brezna Tomáš Abel s tým, 
že mesto už spoločnosť viac-
krát kontaktovalo s dopytom 
na zabezpečenie nových ná-
terov. O stanovisko sme teda 

požiadali aj cestárov.

Do konca mesiaca
Podľa slov hovorkyne BBR-

SC Martiny Strakovej, každá 

obnova vodorovného doprav-
ného značenia prebieha na zá-
klade schváleného plánu ob-
novy na príslušný kalendár-
ny rok. „Vykonáva sa zvyčaj-

ne v letných mesiacoch po vy-
čistení pozemných komuni-
kácií od posypového materiá-
lu a hlavne z dôvodu stabilné-
ho počasia,“ vysvetľuje sezón-
nosť prác Straková a  dodá-
va, že obnova priechodov pre 
chodcov na cestách II. a  III. 
triedy v Brezne je naplánova-
ná na mesiac august 2025.

Ako ďalej pokračovala, 
banskobystrickí cestári záro-
veň privítajú každý podnet od 
občanov, ktorý zvýši bezpeč-
nosť cestnej premávky. Za-
sielať ich môžu prostredníc-
tvom e-mailu na adresu poda-
telna@bbrsc.sk, pričom každý 
z nich bude adekvátne posú-
dený a v prípade potreby za-
radený do plánu na nasledu-
júci mesiac.

(eš)
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Nová cyklotrasa prepojí širšie centrum 
mesta so stanicou a športoviskami

Cestári plánujú obnoviť priechody v meste 
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Leto na námestí bolo opäť 
bohaté na tradície a  pocti-
vú ručnú prácu. V druhú au-
gustovú stredu sa uskutoč-
nil v poradí druhý remesel-
ný trh, ktorého atmosféru 
umocnili tóny ľudovej hudby.

Priestory pod mestskou 
vežou opäť ožili stánkami 
s  remeselnými výrobkami, 
tradíciami, poctivou ručnou 
prácou i samotnými ukážka-
mi remesiel. Do Brezna zaví-
tali producenti ocenení znač-
kou kvality – Regionálny 
produkt Horehronie.

Remeselný jarmok ponú-
kol prehliadku tradičných re-
mesiel, počas ktorého si náv-
števníci mohli nielen kúpiť 
unikátne výrobky, ale aj sa-
mi, na vlastnej koži, si vy-

skúšať postup ich výroby, a to 
prácu na hrnčiarskom kruhu, 
výrobu voskových obrúskov 
a  medových sviečok, uvitie 
kytičky z  kvetov horehron-
ských lúk či tvorbu prstových 
maňušiek. 

Kto napriek horúcemu po-
časiu prišiel, domov si od-
niesol kúsok poctivej ručnej 
práce, dielka, ktoré mu bu-
dú pripomínať chvíle strá-
vené s  miestnymi majstra-
mi. O príjemnú atmosféru sa 
postarala Ľudová hudba Ko-
šarinka. Remeselný trh bol 
opäť dôkazom toho, že spo-
jenie tradície, šikovnosti a re-
gionálnej hrdosti dokáže vy-
tvoriť udalosť, ktorá má nie-
len kultúrnu, ale aj spoločen-
skú hodnotu.

(md)

V Športovom areáli Milu-
tína Černáka sa polovici au-
gusta stretli seniori z celého 
Slovenska, aby si zmerali si-
ly v rôznych športových dis-
ciplínach a zároveň si užili 
zábavu a aktívny pohyb.

Veľký športový sviatok slo-
venských seniorov sprevádza-
lo horúce počasie, napriek to-
mu súťažiaci aj organizátori 
všetko zvládli bravúrne. 

Ukázali, že vek  
je len číslo

Celoslovenské letné špor-
tové hry seniorov sú význam-
nou udalosťou, ktorá podpo-
ruje aktívny životný štýl a spo-
ločenské stretávanie seniorov 
na Slovensku. Vyhlasovateľom 
súťaže bolo už tradične Ústre-
die Jednoty dôchodcov na Slo-
vensku, pričom tento rok or-
ganizácia podujatia pripa-
dla práve Banskobystrickému 
kraju. 

Cieľom športových hier je 

pravidelnou telesnou aktivi-
tou ovplyvniť fyzické aj psy-
chické zdravie človeka v seni-
orskom veku a napomáhať se-
niorom žiť plnohodnotný ži-
vot až do vysokého veku. Ne-
jde o to, kto zvíťazí, ale užiť si 
spoločné chvíle a  ukázať, že 
vek je len číslo.

Podujatie v Športovom are-

áli Milutína Černáka piesňami 
otvorila spevácka skupina Se-
nior pri Dennom centre Pra-
meň a moderátorským slovom 
Marcela Tokárová. Pozvanie 
prijali aj hostia, a to predseda 
JDS Michal Kotian, podpred-
seda ZMOS Branislav Tréger, 
členovia predsedníctva JDS na 
Slovensku, krajskí predsedo-

via a v srdci Horehronia seni-
orov privítal zástupca primá-
tora Brezna Miroslav Fašang. 
Všetci v príhovoroch vyzdvih-
li, aký dôležitý je aktívny po-
hyb pre zdravie starších ľudí, 
a preto je nevyhnuté dať pod-
poru týmto seniorským akti-
vitám. Súťažiacim popriali ve-
ľa športového šťastia a pekný 
deň, na ktorý si z Brezna od-
nesú veľa milých spomienok. 
Športovci a  rozhodcovia zlo-
žili slávnostný sľub a preteky 
mohli začať. 

Kraj reprezentoval  
aj Ľubomír Lamper

V Brezne sa stretlo 80 seni-
orov z ôsmich krajov Sloven-
ska, ktorí súťažili v šiestich dis-
ciplínach: beh na 60 m mu-
ži, beh na 50 m ženy, hod gra-
nátom na cieľ, kop na brán-
ku, streľba zo vzduchovej puš-
ky, petang a stolný tenis, kde 
družstvo Banskobystrického 
kraja reprezentoval Brezňan 
Ľubomír Lamper. Počínal si 

bravúrne, veď vo svojej kate-
górii bol najlepší a zvíťazil. 

Putovný pohár si nakoniec 
odnieslo družstvo domáceho 
Banskobystrického kraja. Vý-
sledkom boli nielen obdivu-
hodné športové výkony, ale 
predovšetkým skvelá nálada, 
pozitívna energia a zmyslupl-
ne strávený čas.

Poďakovanie patrí všetkým, 
ktorí sa podieľali na prípra-
ve podujatia, tajomníkovi KO 
JDS Banská Bystrica Milano-
vi Hašanovi, predsedníčke OO 
JDS Brezno Zlatici Masárovej, 
predsedovi MsO JDS Brezno 
Milanovi Palovčíkovi, kraj-
skému predsedovi JDS Ban-
ská Bystrica Jozefovi Tokáro-
vi, ako aj za finančnú podporu 
Ministerstvu cestovného ru-
chu a športu SR. 

Veríme, že seniorom sa 
v Brezne páčilo a odišli s tými 
najkrajšími pocitmi. Vyhra-
la radosť, priateľstvo a športo-
vý duch.

(md)
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Pod mestskou vežou  
sa konal remeselný trh 

Celoslovenské športové hry seniorov boli 
opäť dôkazom toho, že vek je len číslo

Nadšenci vojenskej histó-
rie a techniky si v druhý au-
gustový pondelok prišli na 
svoje. Na námestí mali mož-
nosť zblízka si pozrieť jedi-
nečné vozidlá Tatra 815.

Expedícia Tatrami  
do Tatier

Východočeský klub priate-
ľov vojenskej techniky Hradec 
Králové a ich priatelia z Roud-
nice nad Labem, Havlíčkov-
ho Brodu a Bohumína uspo-
riadali podujatie s názvom Ex-
pedícia Tatrami do Tatier, kto-
rého súčasťou boli aj Brezňa-
nia či návštevníci mesta. Svo-
ju putovnú šnúru odštarto-

vali 8. augusta na trase Hra-
dec Králové – Štrbské Pleso, 
odtiaľ pokračovali do Brezna, 
pričom techniku odparkova-
li v  priestoroch bývalých ka-
sární, kde bol zabezpečený aj 
nocľah posádok. 

V pondelok 11. augusta si 
záujemcovia mohli pozrieť pô-
vodne vojenskú techniku, šesť 
vozidiel Tatra 815. Skôr naro-
dení, ktorí absolvovali vojen-
skú základnú službu, sa s ni-
mi určite stretli. Slúžili ako ná-
kladné vozidlá na prepravu 
materiálu, „živej sily“ a taktiež 
boli platformou pre zbraňové 
systémy. V Brezne u delostrel-
cov na týchto podvozkoch bo-

li 122 mm RM 70/85 GRAD 
a 152 mm ShKh vz. 77 Dana. 
Technika je vybavená trvalým 
manipulačným EČV, preto sa 
môže pohybovať po všetkých 
pozemných komunikáciách.

Pomáhajú aj pri živelných 
udalostiach

Klub v Hradci Králové vzni-
kol v  roku 2001 a eviduje 22 
členov. Jeho cieľom je obnova 
a prevádzka historických ku-
sov vojenskej techniky, uspo-
riadanie zrazov a organizova-
nie pomoci pri živelných uda-
lostiach s  pomocou vojen-
skej terénnej techniky. Všet-
ku, ktorú má vo svojich zbier-
kach, ako aj náklady na udr-
žanie jej perfektného technic-
kého stavu, hradí z členských 
príspevkov. 

Návšteva z  Brezna pokra-
čovala na Záhorie, kde sa vo 
vojenskom areáli Vojenské-
ho technického a  skúšobné-
ho ústavu konala akcia Saha-
ra 2025. Išlo o stretnutie maji-
teľov vojenských historických 
vozidiel a  klubov vojenskej 
histórie na Slovensku a  naj-
významnejšia military udalosť 
roka na piesku.

(md)

Na námestie v Brezne dorazili 
historické vojenské vozidlá

FOTO: MB

FOTO: MD
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Od 1. augusta je novou riadi-
teľkou Horehronského mú-
zea Martina Ťažká, ktorá v 
tejto inštitúcii nie je žiad-
nym nováčikom, pracuje 
tam dvadsaťšesť rokov. Do 
zodpovednej a veľmi nároč-
nej úlohy vkladá nielen svoje 
skúsenosti, ale aj srdce. Viac 
už priblížila v rozhovore.   

■ Ste dlhoročnou pracovníč-
kou múzea, bývalou vedú-
cou úseku múzejnej práce, 
kurátorka, kustódka. Čo vás 
najviac motivovalo prihlásiť 
sa do výberového konania a 
uchádzať sa o pozíciu šéfky 
múzea?
Prostredie Horehronského 
múzea mi je veľmi dobre zná-
me. Pracujem v ňom od ro-
ku 1999. Počas môjho dlho-
ročného pôsobenia v múzeu 
sa pre mňa táto inštitúcia sta-
la nielen zamestnaním, ale aj 
povolaním, ktoré ma plne na-
pĺňalo a napĺňa. Je pre mňa 
prostredím, ktoré ma denno-
denne obohacuje svojou roz-
manitosťou. Je to nielen pra-
covisko, ale miesto, kde som 
rástla ako múzejníčka, ako 
kolegyňa, aj ako človek. Moje 
rozhodnutie uchádzať sa o po-
zíciu riaditeľky Horehronské-
ho múzea sa rodilo postupne. 
Nebolo to pre mňa samozrej-
mosťou a jednoduchým pove-
daním „áno“. Je to síce prestíž-
na, ale veľmi náročná a zodpo-
vedná úloha. Mojou najväč-
šou motiváciou nebola neja-
ká ambícia, ale najmä hlboký 
vzťah, ktorý som si k múzeu 
a regiónu vybudovala za 26 ro-
kov pôsobenia. Viem, čo všet-
ko sa v múzeu za tie roky odo-
hralo – čo sa podarilo aj čo bo-
lelo. A práve preto cítim zod-
povednosť a zároveň obrov-
skú česť viesť múzeum v tejto 
etape. Chcem zúročiť všetko, 
čo som sa naučila. Viem, aký 
má potenciál, a verím, že vie-
me spoločne s mojimi kolega-
mi ešte viac priblížiť jeho bo-
hatstvo ľuďom z nášho regió-
nu aj návštevníkom zvonka. Je 
to pre mňa osobná výzva – nie 
niečo, čo som si ja „vybrala“, 
ale niečo, čo ku mne prirodze-
ne prišlo. Preto do tejto úlohy 
vkladám nielen skúsenosti, ale 
aj srdce.

■ Predsa len, z pozície za-
mestnanca, neskôr zastupu-
júcej riaditeľky, ste už ofi-
ciálne prevzali funkciu ria-
diteľky. Riadiť tím ľudí is-
to nie je jednoduché. Aké 

stratégie sa budete snažiť 
použiť na motiváciu svo-
jich kolegov, aby boli anga-
žovaní a spokojní v práci?
Vedenie tímu je náročná úlo-
ha, ale zároveň aj veľká príle-
žitosť. V  prvom rade chcem 
počúvať – kolegov, ich nápa-
dy, aj obavy. Verím, že dobrá 
atmosféra v tíme nevzniká ná-
hodou, ale vďaka dôvere, reš-
pektu a férovosti. Chcem, aby 
sa kolegovia cítili ako dôležitá 
súčasť múzea, nielen ako „za-
mestnanci“. Myslím si, že mo-
tivácia často neprichádza z 
príkazov, ale z pocitu, že to, čo 
robíme, má zmysel a robíme 
to spolu. Takže mojou „straté-
giou“ je najmä byť normálny 
človek medzi ľuďmi – byť jed-
ným z mojich kolegov.

■ Máte skúsenosti v práci s 
miestnou históriou a kultú-
rou. Aké sú vaše plány a ví-
zie v najbližších rokoch?
Históriu a kultúru nášho re-
giónu vnímam ako živý orga-
nizmus, niečo, čo sa neustále 
vyvíja, obohacuje, ale zároveň 
potrebuje našu starostlivosť, 
úctu a nové formy sprostred-
kovania. Moje plány a vízia na 
najbližšie roky preto vychá-
dzajú z dvoch hlavných pilie-
rov. Prvým je veľká výzva a 
zároveň príležitosť – rekon-
štrukcia Remeselnícko-roľ-
níckej usadlosti u Roštárov na 
Rázusovej ulici. Mojím cieľom 
je, aby sa tento priestor preme-
nil na dôstojný a živý „stánok“ 

tradičnej kultúry, ktorý ne-
bude len múzejnou vitrínou, 
ale miestom stretnutí, vzdelá-
vania, objavovania a zážitku. 
Nová autentická etnografická 
expozícia by mala návštevní-
kom predstaviť tradičný život 
a kultúru Horehronia, so za-
meraním na modrotlač a pre-
zentáciu mangľovne, vráta-
ne sprievodných edukačných  
a zážitkových programov. 
Druhým pilierom je neustá-
le hľadanie nových spôsobov, 
ako históriu a tradície Ho-
rehronia priblížiť verejnosti. 
Chcem, aby sme ako múzeum 
boli vnímaní ako otvorená, ži-
vá inštitúcia, nielen miesto vý-
stav, ale aj stretnutí, tvorivých 
dielní, digitálnych projektov, 
spoluprác so školami a miest-
nymi organizáciami, na če-
le s  mestom Brezno. Samo-
zrejme, že popri týchto pilie-
roch bude mať veľmi dôležité 

miesto odborná činnosť mú-
zea, ako je cieľavedomé nado-
búdanie a spracúvanie zbier-
kových predmetov na zákla-
de plánovanej výskumnej čin-
nosti odborných pracovníkov 
múzea. Pretože práve ich nevi-
diteľná, ale veľmi dôležitá prá-
ca tvorí základ a cestu k rôzno-
rodým podujatiam pre našich 
návštevníkov.

■ Na ktorých projektoch mo-
mentálne pracujete? 
Pracujeme na viacerých pro-
jektoch, ktoré majú rôzny roz-
sah. Ako som už spomína-
la, najväčším a zároveň dlho-
dobejším je v súčinnosti s na-
ším zriaďovateľom Bansko-
bystrickým samosprávnym 
krajom príprava rekonštruk-
cie Remeselnícko-roľníckej 
usadlosti na Rázusovej uli-
ci. V súčasnosti sa pripravuje 
žiadosť na získanie nenávrat-
ného finančného príspevku 
z Programu Slovensko – Eu-
rópsky fond regionálneho 

rozvoja (EFRR) na realizá-
ciu projektu vo výške takmer 
3,8 milióna eur. Verím, že táto 
žiadosť bude úspešná a v naj-
bližších mesiacoch sa začne 
postupne náš zámer realizo-
vať. Paralelne však pripravu-
jeme aj menšie projekty, kto-
ré výrazne obohatia návštev-
nícky zážitok. Ako napríklad 
audio sprievodcu pre stá-
lu historickú expozíciu v slo-
venskom a anglickom jazyku, 
vďaka ktorému si návštevní-
ci budú môcť prehliadku pri-
spôsobiť podľa svojho tem-
pa a  záujmu. Veľmi sa teší-
me aj z rozbehu projektu Ate-
liér v múzeu, ktorý je zame-
raný na tradičné aj výtvarne 
inšpiratívne techniky, ako je 
práca s hlinou, grafika či maľ-
ba. Oba tieto projekty z verej-
ných zdrojov podporil Fond 
na podporu umenia. 
Jednou z praktických, ale veľ-

mi dôležitých výziev, je aj blí-
žiaca sa rekonštrukcia histo-
rickej radnice, kde múzeum 
v súčasnosti sídli. Objekt patrí 
mestu Brezno a plánovaná re-
konštrukcia závisí od úspeš-
nosti pri získaní finančných 
prostriedkov. V prípade jej re-
alizácie bude nevyhnutné hľa-
dať nové priestory pre admi-
nistratívu múzea, ako aj pre 
depozitárne priestory. Je to 
veľký zásah do nášho fungo-
vania, ktorý si bude vyžadovať 
veľkú logistickú aj organizač-
nú pripravenosť. 
Po minuloročnej rekonštruk-
cii strechy a podkrovných 
priestorov Meštianskeho do-
mu sme sa naplno pustili do 
fyzického uloženia depozitára 
s historickými zbierkami. Sú-
časťou tejto aktivity je aj dô-
kladná revízia múzejnej kniž-
nice, ktorá je dôležitou súčas-
ťou nášho múzea.

■ V múzeu to poriadne žije 
počas celého roka, organizu-
jete množstvo aktivít, náv-
števníci odchádzajú s pek-
ným pocitom a bohatými zá-
žitkami. Plánujete niečo no-
vé doplniť, zorganizovať? 
Áno, v múzeu to skutočne žije 
počas celého roka a veľmi nás 
teší, že návštevníci odchádza-
jú s dobrým pocitom a zážit-
kami, ktoré si so sebou odná-
šajú domov. Už teraz pripra-
vujeme program k Svetové-
mu dňu cestovného ruchu v 
spolupráci s OOCR Horehro-
nie. Na jeseň si pripomenie-
me aj 65. výročie založenia 
múzea výstavou Klenotnica 
múzea, kde predstavíme vý-
nimočné predmety z našich 
zbierok. Súčasťou osláv bude 
aj podujatie Breznianska ma-
turita – hravé, no zároveň po-
učné testovanie vedomostí o 
histórii a kultúre Brezna, ur-
čené návštevníkom každej ve-
kovej kategórie. A nevynechá-
me ani obľúbené Tajuplné by-
tosti, ktoré dodajú jesennej at-
mosfére trošku tajomna. Rok 
uzavrieme vo veľkom štýle vý-
stavou Egypt – dar Nílu, kto-
rá návštevníkov prenesie do 
starovekého Egypta a prinesie 
okrem originálnych exponá-
tov aj sprievodné aktivity pre 
deti aj dospelých. Naše podu-
jatia sú rôznorodé a veríme, že 
si v nich každý nájde niečo pre 
seba. Tešíme sa na každého 
návštevníka, ktorý sa rozhod-
ne stráviť svoj voľný čas u nás 
v Horehronskom múzeu.

(md)
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Martina Ťažká: Moje rozhodnutie uchádzať sa  
o pozíciu riaditeľ ky múzea sa rodilo postupne

Martina Ťažká.
FOTO: ARCHÍV M. Ť.

FOTO: ARCHÍV M. Ť.
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Duchoň

13.9.2025, Sobota, 19.00 vstupné: 7,00 €

Bol najväčším talentom svojej generácie. Príbeh muža, ktorý žil až príliš 
intenzívne. DUCHOŇ príde do kín v lete 2025, v roku, keď si budeme 
pripomínať 75 rokov od narodenia Karola Duchoňa a zároveň 40 rokov 
od jeho smrti.

Animovaný/Rodinný, USA/CHIN/IRL, 87 min., slovenský dabing,
vhodné pre všetky vekové skupiny maloletých, 2D

Odvážna Emma

vstupné: 7,00 €

Rozprávka ODVÁŽNA EMMA je dobrodružný príbeh, ktorý vás zavedie 
do čarovného sveta zvierat, kde ľudia vôbec neexistujú – až na malú 
Emmu. Vyrastala medzi lamami a vždy sa cítila trochu iná. Ako zvedavá 
a neposedná výmyselníčka sa rozhodne vydať na výpravu, aby odhalila 
tajomstvo svojho pôvodu. Na ceste plnej humoru a nečakaných 
stretnutí zistí, čo znamená naozaj niekam patriť.

13.9.2025, Sobota, 16.00

Triler/Dráma, USA, 108 min., české titulky, nevhodné
pre vekovú skupinu maloletých do 15 rokov, 2D

Dlhý pochod

vstupné: 7,00 €

Dlhý pochod - to je názov novej súťaže pre čoraz otrlejších a náročne-
jších divákov a súťažiacich. Sto mladých chlapcov sa dobrovoľne 
postavilo na štart a spoločne sa vydali na Dlhý pochod. Súťaž má 
jednoduché pravidlá: nikto sa nesmie odchýliť od stanovenej trasy a 
nikto nesmie zastaviť ani spomaliť chôdzu pod určitú rýchlosť, inak 
dostane napomenutie: tri napomenutia znamenajú definitívny koniec 
súťaže. Bez ohľadu na to, kto prejde najrýchlejšie alebo najďalej, Dlhý 
pochod prežije len jeden...

12.9.2025, Piatok, 19.00

Horor, GBR/USA, 136 min., slovenské titulky, nevhodné
pre vekovú skupinu maloletých do 18 rokov, 2D

vstupné: 7,00 €

Paranormálni vyšetrovatelia Ed a Lorraine Warrenovci sa púšťajú do 
svojho posledného desivého prípadu, v ktorom musia čeliť tajomným 
entitám.

11.9.2025, Štvrtok, 18.30

KINO MOSTÁR SEPTEMBER 2025

Digitalizáciu kina Mostár
Brezno finančne podporil

kino Mostár
kino.brezno.sk 

Zmena programu vyhradená!

V zajatí démonov 4:
Posledné pomazanie

Komédia/Dráma, CZE, 90 min., český dabing, nevhodné
pre vekovú skupinu maloletých do 15 rokov, 2D

Džob
Po Gympli a Vejške prichádza Džob. Kamaráti Petr (Tomáš Vorel ml.) a 
Michal (Jiří Mádl) sa poznajú už od strednej školy a ich prúsery sú už 
minulosťou. Školské roky sú za nimi a obaja sa snažia správať 
zodpovedne. Žijú však úplne odlišné životy: Michal sa už usadil, má 
dobre platenú prácu v korporáte a rodinu s malou dcérkou, zatiaľ čo 
Petr je samotár s nenaplnenými umeleckými ambíciami a živí sa 
výrobou reklamných predmetov. Napriek tomu sa nevzdal umeleckej 
tvorby. A stále ich oboch spája ich vášeň: grafiti.

vstupné: 7,00 €5.9.2025, Piatok, 19.00

Veľká cena Európy:
Labky na pedále!

Mladá myška Edda sníva o pretekárskych autách. Keď sa blíži Veľká 
cena Európy, využije šancu zúčastniť sa na pretekoch, stretne sa so 
svojím idolom, vzoprie sa nepriazni osudu, aby si splnila svoj sen a 
pomohla rodinnému podniku ktorý zápasí s problémami.

vstupné: 7,00 €7.9.2025, Nedeľa, 16.00

Akčná komédia, USA, 89 min., slovenské titulky,
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 15 rokov, 2D

Nikto 2

4.9.2025, Štvrtok, 18.30 vstupné: 7,00 €

Hutch Mansell (Bob Odenkirk) sa roky úspešne skrýval pred svetom aj  
pred vlastnou rodinou. Jeho minulosť však nie je len trochu temná,  je 
krvavá a nebezpečná. No keď mu raz zaklope na dvere násilie, inej cesty 
niet. Pravda vyjde najavo spolu s poriadnou dávkou poctivého lámania 
kostí. Rodina si už akosi zvykla, že otec je bývalý profesionálny zabijak. 
Ale zmieriť sa s tým, že jedno impulzívne rozhodnutie ho vrátilo späť do 
akcie  a odtiahlo od rodiny , to už také jednoduché nie je. Preto sa Hutch 
rozhodne napraviť situáciu. Vezme rodinu na dovolenku na Floridu, do 
rezortu, kde ako chlapec prežil to najkrajšie leto svojho života. Lenže 
časy sa zmenili. Kedysi idylický hotelový komplex a zábavný park sa 
medzičasom premenili na centrum prania špinavých peňazí a 
drogového biznisu, ktorý riadi neľútostná šéfka kartelu,  drsná Lendina 
(Sharon Stone). A keďže problémy si Hutch nájdu rýchlejšie než 
opaľovací krém, už krátko po príchode sa ocitá v situácii, ktorej sa chcel 
za každú cenu vyhnúť. Namiesto oddychu ho znova čaká to, čo pozná 
najlepšie,  surová akcia a nekonečný boj s tými, ktorí si ho zobrali na 
mušku. Na jeho zúfalé prosby typu: „Chcem si len užiť rodinnú dovolen-
ku!“ nikto z kriminálnikov nereaguje. A tak musí Hutch opäť robiť to, čo 
mu ide najlepšie.

Dráma/Komédia, CZE/SVK, 112 min., česká a slovenská verzia,
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 15 rokov, 2D

Životopisný/Dráma, SVK, 95 min., originálna verzia, nevhodné
pre vekovú skupinu maloletých do 15 rokov. 2D

Pod parou

6.9.2025, Sobota, 19.00

Jedna z vedeckých teórií tvrdí, že všetci sa rodíme s prirodzeným 
nedostatkom alkoholu v krvi a naše telo funguje najlepšie, keď 
dosiahneme a udržíme hladinu alkoholu v krvi 0,5 promile. Učiteľka 
Martina a jej tri kamarátky sa pustia do bláznivého experimentu, aby 
túto teóriu overili na vlastnej koži. Akonáhle sa im podarí dostať hladinu 
alkoholu na požadovanú úroveň, okamžite im to dodá ľahkosť pri 
vyučovaní a nadhľad pri riešení osobných situácií. Ako ich experiment s 
pravidelnou konzumáciou alkoholu dopadne a čo spôsobí, ukáže skvele 
vystavaný príbeh filmu Pod parou. 

Animovaná komédia, USA, 96 min., slovenský dabing,
vhodné pre všetky vekové skupiny maloletých, 2D

Komédia/Animovaný, DEU/GB, 90 min., slovenský dabing,
vhodné pre všetky vekové skupiny maloletých, 2D

Smradi 2

6.9.2025, Sobota,16.00 vstupné: 7,00 € vstupné: 7,00 €

Pätica napravených zlosynov, prezývaných Smradi, sa neúnavne snaží 
konať dobro a stať sa riadnymi členmi spoločnosti, ktorú roky 
terorizovali. Tak napríklad ich neoficiálny šéf, Pán Vlk, navštevuje banku, 
nie preto, aby ju ako obvykle vykradol, ale aby v nej žiadal o prácu. 
Všetkých Smradov preto nesmierne hnevá, že sú zakaždým prví na 
rane, keď polícia pátra po páchateľoch nejakého rafinovaného zločinu. 
Že sa zlých návykov nedá zbaviť tak ľahko, si však nemyslia len muži a 
ženy zákona, ale aj partička „darebáčok“, ktoré si hovoria Zlodušky. Tieto 
kriminálničky chystajú najväčšiu krádež v dejinách (zatiaľ sa nikto 
nepokúsil ukradnúť kozmickú raketu) a hodila by sa im pomoc 
šikovných chlapcov, ktorí v tomto odbore bývali legendami. A pretože tí 
sa v rámci svojho napravovania zdráhajú, pripravia si na nich darebáčky 
rafinovaný plán, po ktorom nebudú mať na výber. Lenže prekabátiť 
toho, kto podobných diabolských plánov vymyslel desiatky až stovky, 
bude zložitejšie, než by ste si mysleli. Súboj Smradi  verzus Zlodušky tak 
bude poriadna jazda, navyše poháňaná raketovým pohonom.

Dokument, CZE, 101 min., český dabing, nevhodné pre vekovú
skupinu maloletých do 7 rokov, 2D

Jarek

7.9.2025, Nedeľa,18.30 vstupné: 7,00 €

Jaromír – Jarek Nohavica je obľúbený a úspešný český pesničkár s 
piesňami, ktoré poznáme všetci. O ňom bolo napísané a povedané veľa. 
Je to však len úlomok celkového obrazu tejto výraznej a 
nejednoznačnej osobnosti. Aký je teda tento slávny, zbožňovaný, ale aj 
odsudzovaný pesničkár vlastne človek? Jeho život a obraz by boli iné, 
keby neprijal Puškinovu cenu (za preklady piesní Vysockého a 
Okudžavu) od prezidenta Putina. Muža, ktorý rozpútal vojnu na 
Ukrajine a je označovaný za vojnového zločinca. Tento fakt stavia 
Nohavicu do zlého svetla, aj keď už v prvej dekáde svojej profesionálnej 
kariéry, v neľahkých normalizačných časoch, bol bojovníkom s režimom 
a dostal za to, čo spieval a hovoril na svojich koncertoch, niekoľko 
zákazov činnosti. Jaromír Nohavica píše piesne už viac ako 40 rokov. 
Zmeny vo svete okolo neho sa odrážajú v témach, ktoré spracováva aj v 
atmosfére svojich koncertov, ktoré sú vždy vypredané. Pretože na jeho 
koncerte si každý nájde to svoje. Jedného poteší, druhého rozosmeje, 
tretieho rozplače.

Komédia, FRA, 86 min., český dabing,
nevhodné pre vekovú skupinu maloletých do 12 rokov, 2D
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STRETNUTIA 
V SADOCH I.

19 SEPTEMBER 2025 SAD BANISKO, BREZNO
ČAS:  13:00 - 18:00

ČO VÁS ČAKÁ?

stuberova@ekopolis.sk  
Počet miest je limitovaný
Registrácia: 

Cena: 35 Eur 
(30 eur pre študentov a seniorov) 

Praktický seminár venovaný poznaniu, ochrane 
a rozvoju ovocných sadov

Praktická komentovaná
prehliadka sadu
Ukážka výsadby
Degustácia a určovanie
odrôd
Rady ovocinára a
diskusia

Sadom a degustáciou vás
budú sprevádzať lektori a
popularizátori ovocinárstva,
ktorí sa tejto téme venujú
roky v pedagogickej aj
komerčnej sfére.

LEKTORI:  Bruno Jakubec,
Andrea Miklošová

Organizátori podujatia: Partneri podujatia:

   
Mesto Brezno 

POUKÁŽKY SENIOROM V BREZNE 
Od 22. septembra 2025 

Každý senior získa 3 poukážky v celkovej hodnote 18 eur. 
Kde si  môžete poukážky vyzdvihnúť:  v pokladni Mestského úradu v Brezne, Nám. gen. 
M. R. Štefánika 1, Brezno, v pracovných dňoch okrem štvrtka, v úradných hodinách.  
 
Kritériá: 
• dovŕšenie 65. roku veku občana k 31.12.2024 (vrátane 31.12.2024) bez podlžnosti voči mestu 

(ak podlžnosť vyrovnáte, nárok na poukážky nezaniká) 
• trvalý pobyt v meste Brezno k 31.12.2024 
• doklad totožnosti (občiansky preukaz) 

Poukážky je potrebné vyzdvihnúť a použiť najneskôr 
do 30. novembra 2025 

Informácie o tom, kde je možné poukážky použiť, nájdete na zadnej strane poukážky. 
Na poukážky majú nárok aj seniori s trvalým pobytom v meste Brezno, ktorí nie sú občanmi SR. 
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Správne riešenie krížovky zašlite na adresu Brezňan – mestské noviny, Námestie gen. M. R. Štefánika 1, 977 01 Brezno, alebo vhoďte  
do schránky vo vestibule mestského úradu do piatka 5. septembra. Výherca získa darčekové predmety od mesta Brezno. Z lúštiteľov 
minulej krížovky, ktorej správne riešenie znie:  Neskáč, drahá, zase budeme celý deň hľadať tvoje plavky v bazéne; sme vyžrebovali  

Martu Morongovú z Brezna.
Blahoželáme! 

Výhru si vyzdvihnite v redakcii.

Autor:          
PK

tiež EČV Košíc česká /  poľská 
rieka

vydávalo hlas 
kozy Olympijské hry 365 dní epická báseň geometrické 

teleso rádium (chem.) kód indonézskej 
rupie javor (lat.) zväčšovacie 

sklo

otázka na 
spôsob

časť oceánu     
vokalizovaná 

predložka

dodával teplo       
hmla nad 
údoliami

T5
ruská polievka

kôrovec            

T6
hŕba, halda           

huriavk, 
rinčanie

hudobný žáner       
slonovina

sadal na dno

zimný dopr. 
prostriedok   

Slov. akadémia 
vied

EČV Revúcej   
Okr. Jednota 

Vojn. 
Pamätníkov

Chránená 
oblasť

slovenský 
dirigent                              
1000 kg

Robert (dom.)         
časť dňa T3 imitácia, 

napodobenina

úrad (nem.) frajer Fatimy    
previnenie

ženské meno        
sonografia 

(hov.)

fáza Mesiaca          
značka na 

predmetoch z 
drahých kovov

T2                   
lietadlo (zast.)

biť sa, trhať 
(čes.)                      

nuž, slovom, 
skrátka

platidlo

anglický zápor            

T1
čistiaci 

prostriedok    
Technicko 

kvalifikačný 
katalóg

ušaté ženy

skladba pre 9 
hlasov                       

Three-State 
Logic

osobné zámeno                    
lutécium 
(chem.)

sodík (chem.) umenie (tal.)    
obrúbal, obťal

kópia písaná                  
na stroji     

odporovacia 
spojka

poplatok pri 
dovoze tovaru

osemveslica            
kód Izraela

značka 
autobatérií

Pomôcky: 
OLOS, 

OPEC, AOLA

azda, možno, 
vari                

Org. krajín 
vyvážajúcich 

ropu

časť poľa     
filipínske mesto

ukrajinský 
prístav

1001 v Ríme           
čisti vo vode

postriekaj, 
poros vodou EČV Bratislavy ruský veľtok

ženské meno T4
kalória (skr.) semita
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Na nátlak partnerky a i 
v mojom záujme chcem pre-
stať fajčiť. Premýšľam, ne-
chcem riskovať. Ako je to  
s tým odvykaním zo dňa na 
deň a postupným obmedzo-
vaním počtu cigariet? Od 
známej som počul, že sa ne-
odporúča skončiť s fajče-
ním naraz, lebo organizmus 
môže prudko zareagovať.  
Chcem sa vyhnúť kompliká-
ciám a mať úspech. 

Jozef, 43

Na otázku odpovedá psy-
chológ a psychoterapeut Bo-
ris Štepanovič:

Oceňujem vaše rozhodnu-
tie skoncovať so zdraviu škod-
livým zvykom. Znamená zme-
nu k lepšiemu, zdravšiemu ži-
votnému štýlu bez škodlivín, 
ktorú ocení vaše telo, myseľ 
i vaše okolie. 

Všeobecne sa považuje za 
najlepšiu cestu skončiť s faj-
čením cigariet naraz. To zna-
mená určiť si vhodný deň D a 
od tohto dátumu prestať faj-
čiť úplne. Je pravda, že každý 
sme trocha iný, a to samozrej-
me platí i pre fajčiarov. Pre nie-
koho je cesta postupného od-
vykania prijateľnejšia, najmä 
zo strachu, ako by zvládol ab-

stinenciu a jej nepríjemné pre-
javy. Je potrebné si uvedomiť, 
že i keď znížite počet cigariet, 
stále do organizmu dodávate 
škodlivé látky, len v menšom 
množstve. Každá vyfajčená ci-
gareta škodí a zvyšuje riziko 
ochorenia niektorou z chorôb 
spojenou s fajčením. Je na va-
šom zvážení, či budete postup-
ne znižovať počet cigariet, ale-
bo fajčiť prestanete od termí-
nu, ktorý si vyberiete ako naj-
vhodnejší vzhľadom na  vaše 
plány, aktivity a osobnú situá-
ciu. Dôležité je, že chcete s faj-
čením skončiť!

Je dobré rozlíšiť fyzickú a 
psychickú závislosť. Na každú 
je vhodný iný plán a stratégia. 
S fyzickou závislosťou vám na 
začiatku pomôžu nikotínové 
žuvačky, náplasti alebo niko-
tínový inhalátor. Pri prekoná-
vaní psychickej závislosti bu-
de napríklad dôležité odstrá-
niť z okolia všetky predmety, 
ktoré vám pripomínajú fajče-
nie, mať plán, ako vyriešiť si-
tuácie, ktorých súčasťou bo-
lo fajčenie. Na začiatku odvy-
kania by som vám odporučil 
sa im radšej úplne vyhnúť. Pre 
chvíle, keď vás prepadne chuť 

na cigaretu, majte pripravené 
možnosti, ako odpútať pozor-
nosť. Neodporúčam ako rie-
šenie akékoľvek sladkosti ale-
bo alkohol.  

Počítajte s tým, že v proce-
se odvykania od fajčenia budú 
prirodzene i ťažké chvíle. Spo-
čiatku vás môžu čakať skôr ne-
príjemné prejavy. Ako sám pí-
šete, je dobré sa dopredu pri-
praviť. Ťažkosti sú súčasťou 
procesu. Všetky nepríjem-
né prejavy však budú postup-
ne miznúť a mierniť sa. Často 
sa stane, že sa na začiatku ob-
javí kašeľ. Vo väčšine prípadov 

je to pozitívny prejav – dýcha-
cie cesty sa začínajú čistiť od 
usadených škodlivín. V prípa-
de obáv o zdravotný stav je sa-
mozrejme vhodné navštíviť le-
kára. 

Zlá nálada, nepríjemné te-
lesné reakcie, chuť na cigare-
tu, nervozita a  podobne pat-
ria k ďalším bežným negatív-
nym prejavom. Pri týchto bu-
de dôležitá podpora a toleran-
cia okolia, pripravte na tieto si-
tuácie hlavne manželku a naj-
bližších.  

Ak chcete mať čo najlepší 
prehľad o procese odvykania, 
preberte skúsenosti s niekým, 
z koho sa stal nefajčiar. Neza-
budnite ani na oficiálne zdro-
je a konzultácie s lekárom ale-
bo lekárnikom. 

TIP: Všetko nie je mož-
né naplánovať dopredu 
ani vyriešiť bez problé-
mov. Pri zaváhaní a  po-
chybnostiach si pripo-
meňte všetky dôvody, 
prečo chcete prestať s faj-
čením. Odporúčam ich 
mať spísané a nosiť tento 
zoznam ako „ťahák“ stá-
le pri sebe.

POMOC FAJČIAROM

Dá sa odvykanie zvládnuť bez problémov? 

ILUSTRAČNÉ FOTO: PIXABAY
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Bohatá medailová žatva 
minigolfistov z Brezna

V posledný júlový víkend 
sa v  Prievidzi konali Maj-
strovstvá Slovenska v  mini-
golfe a zároveň finále 1. ligy 
v ročníku 2024/2025.

Zo siedmich prihlásených 
zmiešaných družstiev vybo-
joval tím Miniatur golf klubu 
Brezno bronz a v ženskej lige 
zo štyroch prihlásených druž-
stiev získal zlato. Na ďalší deň 
sa darilo aj jednotlivcom, keď 
v  kategórii junioriek Katka 
Belková vyhrala zlatú medai-
lu a začiatočníčka Lujza Gaš-
períková obsadila 4. miesto. 
V  ženskej kategórii sa maj-

sterkou Slovenska stala Ele-
na Kupcová a v seniorskej ka-
tegórii Vanda Kupcová získa-
la striebro. V mužskej kategó-

rii breznianski minigolfisti na 
kov nedosiahli, ale v kategórii 
seniori 1 Ladislav Ištván vy-
hral zlatú medailu a v celko-
vej súťaži jednotlivcov skon-
čil druhý z  celkového počtu 
66 hráčov. V kategórii senio-
ri 2 sa Michalovi Putnokymu 
ušlo 4. miesto zo 16 hráčov je-
ho kategórie. Bohatú medailo-
vú žatvu doplnil Miniatur golf 
klub Brezno o víťazstvá v Slo-
venskom pohári v kategóriách 
ženy a seniorky.

(mtg)

FK BREZNO INFORMUJE

V. liga - 2. kolo
Čierny Balog - Brezno 0:4 
(0:2), góly Brezna: Očenáš, 
Kurta, Szczepaniak, Trajteľ, 
rozhodca: Michal Procházka, 
460 divákov.

V. liga - 3. kolo
Brezno - Olováry 3:1 (0:1), 
góly Brezna: Očenáš, Gor-
dan, Precious Chikatara, roz-
hodca: Maroš Barboriak, 485 
divákov.

Hráčom Brezna sa v derby 
zápase proti Čiernemu Balo-
gu skutočne darilo a z ihriska 
svojho odvekého rivala si od-
niesli tri body. Posledné au-

gustové stretnutie na domá-
com trávniku takisto zvládli 
bez väčšieho zaváhania a nad 
Olovármi zvíťazili 3:1.

(r)

1. N. Baňa	 3	 3	 0	 0	 14:0	 9
2. Látky	 3	 3	 0	 0	 10:2	 9
3. Vinica	 3	 2	 1	 0	 8:4	 7
4. Olováry	 3	 2	 0	 1	 5:5	 6
5. Brezno	 3	 2	 0	 1	 7:5	 6
6. Jesenské	 3	 2	 0	 1	 11:3	 6
7. V. Krtíš	 3	 2	 0	 1	 5:2	 6
8. Málinec	 3	 1	 0	 2	 2:6	 3
9. Detva	 3	 1	 0	 2	 3:10	 3
10. Hliník n/Hr.	 3	 0	 2	 1	 5:7	 2
11. Radzovce	 3	 0	 1	 2	 3:5	 1
12. S. Ľupča	 3	 0	 1	 2	 2:6	 1
13. Príbelce	 3	 0	 1	 2	 2:11	 1
14. Č. Balog	 3	 0	 0	 3	 0:11	 0

Dve víťazstvá za sebou

FK BREZNO POZÝVA NA
FUTBALOVÝ ZÁPAS

V .  L I G A  M U Ž O V  -  5 .  K O L O

V S

F K  B R E Z N O  V S  
O F K  S L O V E N S K Á  ĽU PČA

0 7 . 0 9 . 2 0 2 5  |  1 5 : 3 0
M E S T K Ý  F U T B A L O V Ý  Š T A D I Ó N  B R E Z N O

G E N E R Á L N Y  P A R T N E R P A R T N E R I
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